ПОЛОЖИТЕЛНОТО ЗА НАСТОЯЩАТА ГОДИНА
[bookmark: _GoBack]Положителното през месец март: Ново начало, ново действие. Сега е времето за промени, търсене на истината, започване големи дела, успехи в творчеството.
Положителното през месец януари: Имате силна воля, не ви е страх от нищо и можете бързо да преценявате безгрешно ситуацията. Ще постигнете независимост в материален аспект.
Положителното през месец април: Ще виждате нещата през духа си и ще живеете главно в името на идеалите си. Движеща ще е религията психологията. Възможно е някакво откритие, грижа за обществото и благосъстоянието.
Положителното през месец юни: Ще сте доволни от добре свършена работа, ще имате отлична организация, ще постигнете целта.
Положителното през месец февруари: Ще имате широк мироглед, ще изпитвате голяма любов към всекиго и към всичко. Ще изпитвате нужда да се грижите за някого или за нещо.
Положителното през месец юли: Месец на издигане, силна реклама, експанзия, чувство за свобода. Много срещи с нови личности, съвместни дейности нови начинания. 
Положителното през месец май: Време за изяви, обществена и социална активност. Ще бъдете ухажвани дами и има шансове да прекарате чудесно месеца.
